
	
	
Referat	fra	bestyrelsesmødet	tirsdag	d.	10/8	kl.	16.00		
Hos	Svend	Aage	Schytte.	Gravsesvej	26.	Klitmøller.	
Til	stede:	Mads	Agerholm,	Svend	Aage	Schytte,	Karsten	Thurøe,	Jens	Pedersen,	Jytte	Schouw,	
Peer	Nannestad	Møller,	Lisbeth	Pilgaard,	Cathrine	Lykke	Sørensen,	Mia	Riemann	Thomsen	og	
Lone	Lærke	Krog.	
Afbud	fra	Lene	Holst	og	Sessan	Bentzen.	
		
1:	Godkendelse	af	dagsorden.	OK.	
	
2:	Godkendelse	af	referat	fra	mødet	d.	8/6	i	Hønsehuset.	Ok.	
	
3:	Nyt	fra	formanden.	
Siden	sidst:	Har	deltaget	i	”co-design-workshop”, et bæredygtigt	seminar	om	turisme	i	
Nationalparker,	arrangeret	i	samarbejde	med	SDU.	Ret	spændende.	Rundt	til	alle	
nationalparker.		
Rådsmøde:	Stenbjerg	Kro.		Drone-flyvning	–	nærmest	ingen	begrænsning.	Kun	
fuglebeskyttelsesområde.	Bestyrelsen	makker	med	to	ting.	Friluftsguide	i	Vadehavet	(man	er	
ikke	tilfreds	med	modellen	i	forhold	til	at	bruge	den	her	i	Thy).	Man	arbejder	frem	mod	noget	
mere	enkelt/postkortagtigt.	Søger	om	udsættelse	af	ikrafttrædelse	af	ny	Nationalparkplan.	
Formanden	kan	disponere	over	en	halv	mio.	kr.	Rådet	syntes,	at	500.000	var	for	meget.	Det	er	
nu	sat	ned	til	det	halve.	Nogle	vil	have	flyttet	gæsterne	ind	i	skovene	frem	for	i	det	åbne	land.	
(A.h.t	den	sårbare	natur).		Imod	taler,	at	formidling	i	det	åbne	giver	mere	kærlighed	til	
naturen.	17.6:	info	om	græsningsprojekt	i	Vangsaa	hede.	Ponyer.	Naturstyrelsen	og	
Nationalpark	Thy	står	for	det.	Det	skal	bygges	op	i	efteråret.	Det	bliver	monitoreret	tæt.	
Dyrene	skal	tilses	hver	dag.	(Anna	Worm	vil	arrangere	en	tur	senere	i	efteråret	for	
interesserede).	26.6.	Infotrailer	blev	luftet	ved	”Vild	med	Doverodde”.	Jytte,	Lone	og	Mads	var	
til	stede.	God	dag	–	men	lidt	for	få	mennesker.	28.	juni	møde	på	centret	vedrørende	
indflyttergave	–	akustikbillede	i	det	store	mødelokale.	Vi	får	lov	at	bruge	et	foto	af	Kristian	
Amby	–	skal	fylde	væggen	meget.	1,5	x	3,6	m.	Koster	cirka	10.000	alt	i	alt.		
Skrannie	laver	det	inden	30.	august.	15.7.		
	
4:	Nyt	fra	kasserne.	
Der	er	32.000	kroner	i	kassen.	Der	er	lidt	regninger	endnu	–	bl.a.	akustikbillede.	Vores	Vejr	i	
Lodbjerg	15.	juli	–	det	var	rigtig	fint.	Udgifterne	til	Vores	Vejr-mad	refunderes	fra	
Nationalparken.	
	
5:	Nyt	fra	aktiviteterne.	
Bordet	rundt	(Præsentation	til	ære	for	Mia).	
Karsten:	Gravhøje	ved	Tyskebakken	trænger	til	pleje.	
Karsten:	Gå	i	gang	ture	–	Vi	mangler	en	turleder	til	14.	september/Tvorup	Hul.	Per	tager	den.	
Han	tager	også	5.	oktober	(for	Lisbeth).	Der	er	fortællere	til	alle	ture.	Doodle	ligger	på	NpThy.	



Jytte:	Har	haft	første	cykeltur	–	en	hverdag	fra	Hanstholm	Fyr.	Vi	var	4	inkl.	mig.	Turen	gik	til	
Sårup	grusgrav.	Hvid	flint	blandes	i	asfalt.	Var	også	ved	Ræhr	Kirke.		
Mia	tilbyder	at	lave	reklame	for	cykelturene	nu	–	Karsten	tager	billede	næste	gang.	
Mia	vil	gerne	lave	en	begivenhed	–	og	eventuelt	sende	til	Thy-Mors	LigeHer.nu.	
Der	er	trykt	500	eksemplarer	af	cykel-folderen.		
Nævne	igen	i	nyhedsbrevet	–	så	de	frivillige	kan	gøre	opmærksom	på	det.	
Jens:	Det	har	været	en	rigtig	god	sommer	i	Lodbjerg.	Også	i	køkkenet.	Formidlingsmæssigt	er	
vi	blevet	flere.	Torsdage	-	ikke	kun	i	skolernes	sommerferie.	Et	par	stykker	har	lavet	et	
kulturudvalg.	Musik	og	fortælling.	Snigpremiere	i	august.		
Jens	og	Lene	fortsætter	et	par	år	mere	i	bestyrelsen	(valgt	af	deres	grupper).		
Fra	Lene	(Mads):	Vagterne	går	rigtig	fint	i	Stenbjerg	og	(NPT	centret).	Update	fra	Cathrine:	
Der	er	ny	velsmagende	kaffe	i	Stenbjerg.		
	
	
6:	Nyt	fra	sekretariatet.	
Mia	præsenterer	sig	selv:	Ansat	1.	maj	i	NPT	–	har	arbejdet	i	NPT	før	–	var	praktikant	for	10	år	
siden.	Studentermedhjælper.	Har	været	en	årrække	i	Bunkermuseet.	Assistent	inden	for	
frivilligområdet.	Skal	også	assistere	Martin	(økonomi),	SoMe,	nyhedsbrev,	tøjindkøb.	Mange	
opgaver.	Uddannet	inden	for	natur-	og	kulturformidling.	Glæder	mig	til	arbejdet	i	
Nationalparken.		
Cathrine:	Tusind	tak	for	sidst	(Vores	Vejr)	–	imponeret	over,	hvordan	det	hele	spillede.	God	
idé	med	partnere.		
Der	er	kommet	to	nye	foldere	–	Penbjerg	og	Hawblink.	Basiskurser	–	datoer	for	dem	er	lagt	
ud.	
Første	række	i	september:	16	tilmeldte.		Ny	HF-linje,	Imagine	(Svankjær).	Natur	og	
bæredygtighed.	Samarbejde	mellem	Nationalparken	og	VUC.	
Ønsker	tilbagemelding	om	længden	af	nyhedsbreve.	Alm	holdning:	sidst	var	det	for	langt.	Det	
tager	sekr.	til	efterretning.	
Skriv	jer	endelig	på	basiskurser	–	også	førstehjælpskursus.	Basis	1	holdes	inde	i	
Nationalparkcentret.	C.	sender	ud	til	alle	start	næste	uge.	
NB:	Stivogtere	skal	også	med	i	Npthy.dk	Det	sker	hurtigst	muligt.	
	
Næste	nyhedsbrev	kommer	ud	efter	dronningebesøget.	Mads	spørger	Sessan,	om	hun	har	lyst	
til	at	lave	næste	klumme.		
	
	
7:	Infotrailer.	Hvordan	får	vi	den	til	at	”rulle”,	bliver	pt.	brugt	for	lidt	(synes	Mads).	
Vi	tilstræber	at	lave	en	trailer-frivilliggruppe	til	næste	sæson.	Mads	skriver	oplæg	til	næste	
nyhedsbrev	(sendes	forbi	Lone	til	gennemskrivning).	Vi	planlægger	at	stille	op	ved	Frivillig	
Fredag	i	Thisted	(Mads	undersøger,	om	det	er	muligt).	Derudover	arbejder	vi	hen	over	
vinteren	på	at	indrette	den.	Mange	folder-holdere	leveret	fra	Elmelund.	
	
8:	Dagstur	til	Naturkraft	og	Skjern	enge	d	30/9,	slutplanlægges.	
Cathrine:	Vi	er	blevet	mange	mennesker.	Hvis	ikke	der	er	plads	i	én	bus,	bestiller	vi	bare	en	
mere.	Else	har	givet	grønt	lys	til	dette.	Budget	780	kr.	pr.	person.	Programmet	sendes	rundt	til	
bestyrelsen.	Peer	sender	ud	til	stivogterne.	Der	laves	en	lille	appetitvækker	i	nyhedsbrevet	
(Mia).	Vi	uddeler	ros	til	arrangørerne	af	turen.	
	
9:	Detailplanlægning	af	vore	Generalforsamling.	Cathrine	tjekker	datoer	14.,	22.	og	23.	–	om	
de	er	ledige.	Borgmesteren	inviteres	af	Mads.	Mads	sender	indkaldelse	ud	(med	hjælp	fra	Peer	
og	Cathrine).		
Alle	nuværende	medlemmer	af	bestyrelsen	er	villige	til	at	modtage	genvalg.		



		
10:	Dronningebesøg	d.	30/8.	Planlægning	af	vores	del.	
Cathrine	orienterer	om	programmet.		
500	mennesker	er	inviteret.	Få	har	ikke	modtaget	adgangskort.	Det	kan	de	få	i	
madpakkehuset.	(11.30-12.45).		
Let	anretning.	Indgang	ca.	11.30.	Kl.	12-13	serveres	en	håndmad.		
Alle	frivillige	har	mørkeblåt	tøj	på	–	står	ved	murene.	Dronningen	går	gennem	foyer	af	
frivillige.	Andre	(store	donorer	står	i	teltet).	Dronningen	er	der	fra	13.20-13.49.	Runde	i	
centret.	Torben	følger	hende	ud.	50	VIP’er	.	Klokken	14-16.	Lidt	at	drikke.	Tre	rundvisninger	i	
centret.	Vi	må	gerne	komme	med	traileren.	Vi	er	klar,	hvis	der	findes	en	mulighed	for	at	få	den	
i	spil.		
Lisbeth,	Sessan	og	Karsten	uddeler	adgangskort.	Jens,	Jytte	og	Lone	er	klar	til	traileren.		
11.	Næste	møde	dato	7.	september	klokken	16-18	på	VUC.	
	
12:			EVT.	Jens	P	fortæller,	at	Gråskæg	har	lavet	film	om	Lodbjerg.	
	
	


